
Amatérský sport nás potřebuje. Senát pod
vedením Tomáše Třetiny otevřel debatu o
budoucnosti oblastních sdružení
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Český sport podléhá sílící komercionalizaci, což nahrává velkým profesionálním klubům na
úkor amatérských sdružení. Trend, viditelný zejména v menších městech a obcích, byl
hlavním tématem veřejného slyšení Sport a jeho budoucnost, které se uskutečnilo na plénu
horní komory Parlamentu za účasti senátorů, poslanců a zástupců sportovních svazů. Akci
svolal předseda senátního podvýboru pro sport Tomáš Třetina z TOP 09.

„Neřešme sport jako zápas. Sport nemá stát na grantové gymnastice, ale férovém a srozumitelném
systému, kterému se nemění hřiště každé čtyři roky. Politikaření sportu nikdy nepomohlo – dejme mu
jednoduchá pravidla a dlouhodobou důvěru,“ vyzval Tomáš Třetina. „Nejde o nic menšího než o to,
jaké zázemí zůstane našim dětem. Férová pravidla jsou víc než politické přestřelky. Řešení existují,
ale také vyžadují odvahu.“

První blok slyšení se zaměřil na současné financování sportu a jeho význam pro společnost. Předseda
Národní sportovní agentury Ondřej Šebek připomněl, že navzdory miliardovému navýšení rozpočtu
agentury je sportovní infrastruktura v Česku trvale podfinancovaná: „Tím trpí především malá
sportoviště v krajích, ze kterého prostředky putují do podpory výkonnostního, nikoliv vrcholového
sportu. Tělesná zdatnost obyvatel a míra sportujících lidí má v České republice klesající trend, což
nebývale zatěžuje zdravotní systém. Obecně platí, že každá koruna investovaná do pohybu lidí šetří
státu finance.“

V diskusi vystoupili i odborníci, kteří spojili nedostatek sportovní infrastruktury s poklesem tělesné
zdatnosti populace. Hokejový trenér a psycholog Marian Jelínek poukázal na význam sportu pro
duševní odolnost mladých, zatímco předseda Českého olympijského výboru Jiří Kejval apeloval na
systémovou podporu sportu od základních škol po vrcholové soutěže.

Druhá část slyšení byla věnována legislativním krokům a plánovanému zákonu o sportu. Dle závěrů
slyšení by měl Senát prosazovat jasný rámec pro financování i podporu sportu, včetně zařazení
výstavby veřejných sportovišť mezi strategické zájmy státu.

„Pamatuji, jak fotbalová hřiště byla každou sobotu živá, děti oblékaly dresy s místním znakem,
reprezentovaly své rodiče a sousedy. Vůli prát se jeden za druhého, motivaci soutěžit a chuť
sportovat v sobě každé dítě objevilo v jeho blízké komunitě,“ dodal Tomáš Třetina, krom jiného
někdejší trenér oblastního mládežnického sportu a bývalý předseda fotbalového klubu. „I z důvodu
nedostatku financí se nyní děje pravý opak – sportoviště chátrají, spolky a kluby zanikají, motivace
žít pohybem se vytrácí. Mým osobním cílem, nejenom v mém senátním obvodu, je tuto situaci
napravit – aby hřiště byla opět živá.“
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